
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 783
van GWENNY DE VROE
datum: 14 juni 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Losloopgebieden voor honden  -  Overleg met Verantwoord Los

Op 2 juni 2021 stelde ik een vraag om uitleg (nr. 3246) over het opzetten van 
experimenten met losloopgebieden voor honden. Het ging niet om de klassieke 
hondenlosloopweides, maar om het voorstel dat bepleit wordt door de mensen van 
Verantwoord Los. Tijdens de behandeling van die vraag om uitleg heb ik enkele keren 
aangedrongen om het dossier op een genuanceerde manier te benaderen. Het is een 
dossier dat vandaag ook nog niet rijp is voor definitieve beslissingen, maar het is wel rijp 
om er ernstig over na te denken, om een aantal zaken uit te testen en op basis van een 
ernstige evaluatie op termijn besluiten te nemen. 

Ik vroeg de minister om de mensen van Verantwoord Los niet met een kluitje in het riet 
te sturen, maar naar hen te luisteren en met hen in overleg te gaan om te kijken of men 
tot een aanvaardbare oplossing kan komen.

1. Heeft de vertegenwoordiger van het initiatief Verantwoord Los al contact gezocht 
met het kabinet van de minister? 

Zo ja, heeft de minister hierop formeel gereageerd? Wanneer en op welke manier?

2. Zal de minister met de vertegenwoordiger van Verantwoord Los in gesprek gaan 
rond de vraag om na te denken over duidelijk afgebakende losloopzones waarin 
honden die onder het commando van hun baas staan en onder welomschreven 
voorwaarden niet aangelijnd kunnen rondlopen? 

Zo ja, op welke termijn zal de minister een initiatief nemen? 

Zo niet, waarom niet?

3. Heeft de minister al werk gemaakt van een oplijsting van een aantal voorbeelden in 
binnen- en buitenland waar men met dergelijke losloopzones voor honden werkt? 

Zo ja, graag een overzicht van de voorbeelden die in beeld werden gebracht. 

Zo niet, op welke termijn wil de minister deze oplijsting maken?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 783 van 14 juni 2021
van GWENNY DE VROE

1. Neen, ik werd nog niet gecontacteerd door deze vereniging.

2-3.Natuurlijk pleit ik voor de inrichting van zoveel mogelijk losloopweides voor honden. 
Daarom heb ik het initiatief genomen om de lokale besturen te stimuleren om 
effectief werk te maken van zulke hondenloopzones. In een gids geven we aan waar 
lokale besturen op moeten letten, over de inrichting, tips en tricks, enzovoort. Ik 
hoop dat zoveel mogelijk gemeenten daarmee aan de slag gaan. 


